

Ședința extraordinară a CLO

„Reconstruiesc” o școală

urmăre din pagina 1

...interioare, precum și reabilitarea instalațiilor sanitare și electrice, scopul urmărit fiind creșterea eficienței energetice.

Potrivit primarului Ilie Bolojan, contribuția municipalității este de 2%, iar valoarea lucrărilor neeligibile este zero. Contractul de finanțare ar trebui să fie semnat până cel târziu în luna martie, Primăria dorind ca, în vară, să înceapă lucrările.

Tot în ședința de marți s-a aprobat proiectul privind acoperirea gropii fostei cariere de argilă, delimitată de străzile Cucului – Aurel Covaci – Macului, în vecinătatea Căii Bihorului. Aici, Primăria Oradea vrea să amenajeze un parc. „Vom crea cadrul legal pentru ca tot pământul care se excavază la lucrările din Oradea, materiale inerte, să fie depozitat aici pentru a completa acest deficit de 100.000 metri cubi de pământ”, declara primarul Ilie Bolojan înaintea ședinței CLO, el estimând că cel târziu în primăvara anului viitor lucrarea de amenajare a parcului din zona Soarelui va fi finalizată.

De asemenea, consilierii locali au aprobat corecturile la documentele legate de modernizarea străzilor Nufărul-Cantemir și extinderea rețelei de gaze naturale cu presiune redusă pe strada Tudor Vladimirescu.

Dacă aceste proiecte au fost votate de toți consilierii prezenți, reprezentanții opoziției s-au opus proiectelor care au vizat exproprierea unor terenuri și au cerut amânarea proiectului prin care se dă în administrarea APD piețele, ștrandurile, cimitirul, grădina



zoologică etc. Astfel, Primăria a propus exproprierea a unui teren în suprafață de 3.721 mp pentru a putea fi modernizată strada Ion Irimescu din cartierul Nufărul. Liderul grupului PSD, Liviu Sabău-Popa a propus găsirea unei alte variante pentru modernizarea străzii astfel încât să nu fie afectat terenul care în prezent este deținut de Centrul Creștin Salem. „Centrul Salem are aprobare pentru investițiile făcute. Au făcut un lucru frumos pentru comunitate, un lucru bun. Propun să se analizeze găsirea unei alte variante, care să nu afecteze proprietatea acestuia”, a solicitat consilierul. „Nu facem decât să legăm străzi deja existente. Este vizat un teren pe care nu există construcții. Proiectul respectă condițiile de legalitate. Dacă

cei afectați sunt nemulțumiți au la dispoziție calea legală – contestarea în instanță, iar noi ne vom conforma deciziei instanței”, a replicat primarul. Propunerea Executivului a trecut cu voturile celor 18 aleși liberali.

În privința proiectului prin care ADP primește în administrare obiectivele de care se ocupă și în prezent (piețe, Zoo, cimitir, ștranduri etc.), liderul grupului UDMR, Melinda Kirei a acuzat conducerea Primăriei că își bate joc de consilierii: „Raportul de specialitate al acestui material a fost făcut pe 7 ianuarie și a fost pus la dispoziția Consiliului Local abia pe 21 ianuarie”. În plus, susține Kirei, studiul de oportunitate nu a fost pus la dispoziția consilierilor. În schimb, aceștia au primit un inventar,

cu 100 de pagini, al bunurilor care ar urma să fie administrate de ADP. „Contractul de delegare a fost anexat la începutul acestei zile (marți – nr.r). Nici caietul de sarcini nu ne-a fost pus la dispoziție”, a mai acuzat Kirei Melinda. În replică, primarul Ilie Bolojan i-a amintit că materialul a fost și pe ordinea de zi a ședinței ordinare din decembrie, însă nu a întrunit voturile necesare. Bolojan a mai afirmat că, în lipsa documentului, ADP nu poate organiza licitație pentru construcția parcarilor supraetajate. „Dacă proiectul este din luna decembrie, de ce nu avem documentele la dispoziție nici acum?”, a insistat Kirei. Până la urmă, proiectul a fost adoptat cu voturile celor 18 consilieri liberali. ■

Zona Gutenberg

Trei străzi vor fi modernizate

Municipalitatea orădeană a anunțat că este în curs de semnare contractul de lucrări pentru modernizarea a trei străzi din zona Gutenberg, respectiv strada Arabilor, strada Ioan Bușiția și strada Thomas Mann.



Obiectul contractului de lucrări este elaborarea proiectului pentru autorizarea executării lucrărilor, proiectul tehnic pentru execuție lucrări, asistența tehnică din partea proiectantului pe perioada executării lucrărilor și execuție lucrări pentru cele trei străzi.

Valoarea totală estimată a lucrărilor pentru cele trei străzi a fost de 978.396,72 lei fără TVA, iar valorile estimate pentru fiecare lot în parte au fost următoarele: strada Arabilor (Lotul 1) - 372.863,95 lei, strada Ion Bușiția (Lotul 2) - 251.762,40 lei și strada Thomas Mann

(Lotul 3) - 353.770,37 lei. Criteriul de atribuire a lucrărilor a fost prețul cel mai scăzut.

La procedura de achiziție publică pentru Lotul 1 a participat asocieria formată din Drumuri Bihor (lider de asociere) și Proexco (asociat), cu o ofertă de 362.355, 69 lei, și asocierea formată din Drumuri Orășenești (lider de asociere) și Edildrum Construct (asociat), cu o ofertă de 333.290, 75 lei, firma câștigătoare fiind aceasta din urmă.

Pentru Lotul 2 și-a depus oferta asocierea formată din Drumuri Orășenești (lider de

asociere) și Edildrum Construct (asociat) - 222.168,23 lei, aceasta câștigând licitația. Pentru Lotul 3 și-au depus ofertele asocierea formată din Drumuri Bihor (lider de asociere) și Proexco (asociat) - 347.988,37 lei - și asocierea formată din Drumuri Orășenești (lider de asociere) și Edildrum Construct (asociat) - 326.635, 78 lei, firma câștigătoare a licitației fiind aceasta din urmă.

Contractul de lucrări prevede 45 de zile pentru proiectare și trei luni pentru execuția lucrărilor de modernizare a fiecărei străzi. ■ R.C.

Bihorean cu AH1N1, mort în spital

Un bărbat în vârstă de 62 de ani, din Oradea, a murit în spital, fiind diagnosticat cu gripă. El mai suferea și de hepatită cronică cu virus B și pneumonie infiltrativă bilaterală.

Potrivit DSP Bihor, orădeanul nu era vaccinat. Cazul a fost internat la secția Pneumologie a Spitalului Clinic Municipal „Dr. Gavril Curteanu” Oradea, în data de 16 ianuarie, cu diagnosticul pneumonie infiltrativă bilaterală și hepatită cronică cu virus B. S-a recoltat produs biologic pentru examen virusologic de gripă în data de 16 ianuarie, iar ulterior a fost instituit tratamentul antiviral specific. Rezultatul pozitiv a fost primit în data de 18 ianuarie 2019. Evoluția cazului a fost oscilantă, pacientul decedând miercuri la secția ATI a spitalului. Celălalt caz de gripă confirmat în Bihor, un copil în vârstă de 3 ani, internat la Spitalul Clinic Municipal „Dr. Gavril Curteanu” Oradea în data de 10 ianuarie, a fost externat. Pe de altă parte, DSP a transmis că evoluția numărului îmbolnăvirilor prin infecții acute respiratorii la populația județului Bihor se află la limita superioară a intervalului de valori specific sezonului. În sezonul 2018/2019 au fost confirmate trei cazuri de gripă în județul Bihor. La Compartimentul de Supraveghere Epidemiologică și Control Boli Transmisibile din cadrul DSP Bihor, pentru săptămâna 14 - 20 ianuarie, au fost raportate 6.293 cazuri de infecții acute ale căilor respiratorii superioare (IACRS), în creștere față de săptămâna precedentă (5.092 cazuri), valoarea fiind mai mare față de săptămâna similară din sezonul anterior (4.217 cazuri raportate în săptămâna similară din sezonul 2017-2018). Din cele 6.293 cazuri au necesitat internare 100 cazuri. 1.391 de cazuri de pneumonie și bronhopneumonie, în creștere față de săptămâna precedentă (1.247 cazuri), valoarea fiind mai mare față de valoarea din săptămâna similară din sezonul anterior (1.106 cazuri raportate în săptămâna similară din sezonul 2017-2018). Din cele 1.391 de cazuri au necesitat internare 208 cazuri. ■

Școlile, închise din cauza gripei

Reprezentanții Ministerului Sănătății au anunțat miercuri după-amiază că numărul cazurilor de infecții respiratorii acute a crescut cu peste 20% față de nivelul așteptat. În aceste condiții, Ministerul Educației a decis să suspende cursurile școlare în data de 25 ianuarie.

„Conform raportărilor INSP, săptămâna 14 - 20 ianuarie 2019 a avut un caracter epidemic, la fel ca și săptămâna anterioară acesteia. Numărul cazurilor de infecții respiratorii acute a crescut din nou cu peste 20% față de nivelul așteptat. Conform specialiștilor, dacă și cea de a 3-a săptămână consecutiv își va menține caracterul epidemic, va fi declarată epidemia de gripă. Ministerul Sănătății a informat astăzi (miercuri, 23 ianuarie - n.r.) Ministerul Educației Naționale despre situația privind evoluția infecțiilor gripale și despre oportunitatea unei măsuri suplimentare de prevenire a îmbolnăvirilor cu gripă, care constă în suspendarea cursurilor școlare pentru data de 25 ianuarie 2019”, a anunțat, miercuri, Ministerul Sănătății, printr-un comunicat de presă.

„Vom continua să supraveghem atent evoluția gripei în toată țara. Împreună cu Ministerul Educației, vom continua triajul epidemiologic în unitățile de învățământ săptămână viitoare, odată cu reluarea activității în unitățile școlare. Recomand părinților să pună accent în continuare pe măsurile igienico-sanitare, iar pe parcursul celor patru zile libere să evite expunerea copiilor în colectivități”, a declarat Sorina Pinteș, ministrul Sănătății. ■

Întâlnire cu scriitorul și eseistul Ioan F. Pop

Joi, 31 ianuarie, de la ora 17.00, în sala „Traian Moșoiu” a Primăriei orădene, va avea loc un eveniment cultural de excepție, o întâlnire cu scriitorul și eseistul Ioan F. Pop, autor a zece cărți de poezie, filosofie, jurnal, studii, eseuri și cogitațiuni, apreciate de critica de specialitate, prezență activă în revuistica românească, care își va marca împlinirea vârstei sexagenare printr-o nouă lansare de carte. Este vorba de volumul „Poeme abandonate în cuvinte”, Editura Școala Ardeleană, Cluj-Napoca, 2018. Despre activitatea literar-filosofică a autorului vor vorbi pr. Mihai Vătămănelu, vicar general, filosoful Sorin Lavric, poetul Ioan Moldovan și criticul literar Ion Simuș. Moderator, pr. Olimpiu Todorean. ■